KNOWI

LEDGE FOR THE WORLD TEXAN I
@ GLOBAL SCHOOL ™

GEOMETRIA ANALITICA

Global Online Learning

PRIMER PROBLEMA FUNDAMENTAL

DE LA GEOMETRIA ANALITICA
Implica que: “dada una ecuacion, se debe interpretar

geometricamente o construir su grafica”.
Discutir la ecuacion:
v/ 1) INTERSECCIONES
a. Intersecciones con el eje “x” cuando y=0.
b. Intersecciones con el eje “y” cuando x=0.
v  2) SIMETRIA
a. Con respecto al eje “X”: reemplazar “y” por “-y”.
b. Con respecto al eje “y”: reemplazar “x” por “-x”.
c. Con respecto al origen: reemplazar “x” por “-x”y “y” por “-y”.
v 3) EXTENSION
a. Dominio: despejar “y” y analizar.
b. Rango: despejar “x” y analizar.
v 4) ASINTOTAS
a. Asintotas verticales, despejamos “y” y analizar denominador.
b. Asintotas horizontales, despejamos “x” y analizar denominador.

v 5) TABULAR
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EJEMPLO: Discutir la siguiente ecuacion y trace
la grafica correspondiente.

-v-1=0 2) SIMETRIA:
) xy y - a. Con respecto al eje “x” - reemplazar
SOLUCION: “y” por “-y”: x(-y)-(-y)-1=0
1) INTERSECCIONES CON EL EJE: -xy+y-1=0

L —_—

a. Intersecciones con el eje “X” 8i y=0: | La ecuacion se altero, por lo tanto la curva

X(O) (0) 'I —0 no es simetrica con respecto al eje “x".

b. Con respecto al eje “y” - reemplazar
-1 =O IIK!? pﬂr “‘K” : (-X)y-y-1 =0
NO existe interseccion con el eje “x”. -xy-y-'l =0
b. Intersecciones con el eje “y” si x=0: | La ecuacion se altero, por lo tanto la curva
0 .I _ 0 no es simeétrica con respecto al eje “y".
( )Y'y = c. Con respecto al origen - reemplazar
-y-l — O i-‘xll pur “-x!! Y Hiy!! pnr “-Y'l‘!' :
(-x)(-y)-(-y)-1=0
y=-1 Xy+y-1=0
La ecuacion se altero, por lo tanto la curva

Existe una interseccion con el eje “y". ] )
no es simetrica con respecto al origen.
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3) EXTENSION DE LA CURVA: b. Para determinar el rango,
a. Para determinar el dominio, despejamos “x”:
despejamos “y”: xy — y —1=0
xy—y—1=0
xy=y+1
y(x—1)—1=0
y+1
yx—1)=1 X =——-
1 y
Y= (x—1) Elrangoes:{y |y eR; y#0}
El dominio es: {x | xeR ; x#1}
4) ASINTOTAS: b. Asintotas horizontales,
. N _ despejamos “x” :
a. Asintotas verticales: despejamos “y” : .
xy—y—1=0
xy—y—1=90
yx—1)—1=0 xy=y+1
y(x—1)=1 =2ttt
Asintota:
1 - y
y = Asintota: v=0
(x—1) X;:_lo Existe una asintota horizontal
Existe una asintota vertical | cuando y=0.
cuando x=1.
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X 1 Vv 1.1 _ 1 1 10
, Y a1 | _ J'r'{1,1—1j;'t:1_.1
SOLUCION- 3 Y= (_31_ : _ _% -0.25 1.7 v - zl_ . _ ﬂlz 5
5) TABUI q CION -2 y = [_21_ 1] _ _% 0,133333333 1.3 :'.r _ {-1 31_ 1-:' _ ﬂl:] 3.333333333
Despejando "y" i 11 o5 | 14 __ 1t 1
Iy }' 1 = 0 Y= [—31— 17 4 ‘Y_{l.%l— 1] _ﬂ.14
— — — Ly 1 1.5 F.
| Yoot | YTILs—-1) 0.5
0.5 1 1 -3 1.6 1 1 1.666665667F
y(.il:' - 1) —1=0 y=m_51_ 'l]z_ﬂ.lE 3”2{'1_51—1]:%5
0.6 -2.5 1.7 1. 428571429
y(x— 1) =1 Y=e—-1 04 Y=n7-1 07
0.7 . 1 B 1 -3.333333333 1.8 _ 1 _ 1 1.25
1 Y=7-1 03 Y=1s-1) o8
y —_— 0.8 _ 1 _ 1 5 1.9 B 1 B 1 1.111111111
(x—1) Y“los-1) oz Y“9o-1) 09
0.9 1 1 10 2 1 1 1
Proponiendo valores RN CTES VY - TTe-nTd .
de “x” para tabularen | YT a-n o0’ 7 Y=G-1 "2

e] dnmmlu.

D={x | x € R; x#1}
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SOLUCION: | 1

6) GRAFICAR:
Despejando "y" :
xy—y—1=0

yx—1)—1=0

T
yx—-1)=1 i , )
1 . Asintota <
y = . Horizontal
(I — 1) ’ ' y:U
Dominio:

D={x | x € R; x#1}

El rango es: C={y [ ye R ; y#0}
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SEGUNDO PROBLEMA FUNDAMENTAL
DE LA GEOMETRIA ANALITICA

Implica que: “dada una figura geomeétrica o la condicion
que deben cumplir sus puntos, se determine la ecuacion”.

v'1) Proponer un punto P(x,y) cualquiera del lugar
geometrico que satisfaga la condicion o
condiciones dadas.

v 2) Expresar analiticamente la condicion o
condiciones geometricas dadas por medio de una
ecuacion o ecuaciones en las coordenadas de las
variables “x” y “y”.

v’ 3) Desarrollar o simplificar la ecuacion o
ecuaciones a la forma f(x,y)=0 (ecuacion del lugar
geometrico).
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EJEMPLO: Hallar la ecuacion del lugar geomeétrico de un

punto que se mueve de tal manera que siempre equidista
de dos puntos dados A(-1,1) y B(2,-1).
SOLUCION: Sustituyendo en la condicion dada:

1) Sea P(x,v) un punto cualquiera
del lugar genmép"[ricn que b Vax+1)2+ (@ -12%= J(x-2)2+ (¥ + 1)

satisfaga la condicion: Desarrollando:
PA= PB Va+D2+Oo-12) = (Va-27+ o+ ?)
" (4102 4+ (-1 = (x=2%+(y+1)?
2) Ezlcpresandu anallt{ﬂamente la X 42x+14y -2y+1=x—4x+4+y* +2y+1
— . 2 _ 2 6x—3 = 4y
d \/(xl xZ) +(yl J’Z) 6x —4y—3 = 'ﬂ/
Entonces:

- Si graficamos la ecuacion, podemos ver
PA=(x; = x2)* + (¥ — ¥2)* que el punto se mueve en linea recta
PA=J(x+ 12+ (y—1)? dado que la distancia entre Ay B es la
misma (equidista).

PB = \/(11 - x2)% + (y1 — ¥2)*
PB=(x—2)2+ (y + 1)2
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GRAFICANDO: 6x-4y-3= 0| c¢) Graficando:

a) Despejando “y” :
6x—4y—-3=0

—4y—3 = —6x
—4y = —6x+3
_6x-3
Y= "%

b) Tabulando :
X _6x—3
Y= g
1 6(—1) — 3
y = 2 = —=2.25
3 6(3)—3
y = (i =3.75
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